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L'utilité

La notation ) permet d'écrire de facon compact (et méme élégante), de
longues sommes finies ou infinies

1+2+3+4+...410,
14+2+34+4+...+49,
14+2+3+4+...+100.

Elle nous permet essentiellement de nous passer des "..."” ci-dessus.
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La notation 3

Dernier terme

Symbole de
sommation E u k Suite

Indice de
Summatlon k_ 1 <—— Premier terme

Cette notation doit étre lu comme un algorithme.
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k= 1+2+3+4+5
k=1 |

début a k=1
puis k=2

puis k =3
puis k =4

enfin k=5
Fin!

=15 h o

Résultat de la somme
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La notation 3

Zk: 142+3+4+5
k=1 I |

début a k=1
puis k=2
puis k =3
puis k =4
enfin k =5
Fin!
=15 @
Résultat de la somme
On a donc les égalités suivantes:
10 100
) k=142+3+4+...410, 0 k=1+2+3+4+...4100,
k=1 k=1
49
° k=14+2+3+4+...+49, 100
kz::l 0 Y k=4+5+6+7+...4100.
k=4
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La notation 3

L'indice de sommation ne doit pas nécessairement étre k. Ainsi on a, par exemple,

10
I

toutefois si la suite ne dépend pas de l'indice de sommation, comme
dans les exemples qui suivent:

10

=c+c+c+...4c=10c
k=1 10fois
10

=x4+x+x+...+x=10x
k=1 10fois
10

=14+14+14+...4+41=10
n=1

10fois
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Exemples
o ST5_, uk, pour ug = (—1)k.
S = (1P + (D (IR (DT (1) (1)
=1-141-14+1-1=0.

) Zi:o Uk, pour ux = 2k — 3.

» 2k-3=(2-0-3)+(2:1-3)+(2-2-3)+(2-3-3)+(2-4-3)
k=0
=(-3)+(-1)+1+3+5=5.

2 _ _ (=D*
I Zk:o Uk, POUT Uk = Gy (kT3):

k+3) 1x3 2x473x5° 120 120 40

22: (—1)k 1 ~1 1  40-15+8 33 11
2 (k+ 1)(
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Exemples

Comment écrire la somme 1 — % + % - % + % - ﬁ + -+ al'aide du signe >_?
1f1+1,1+ =1 1+1 14,
3 5 7 T3 5 7
—1 (DI
B 3°5 7
1 1 1
=1+(-1)yz+=+(-1)=+--
(D' S+ H (DS
1 1
=PU1+(D*+FD3+Fﬂ7+“
1 1 1 1
=(-1
S s I S e s S Gl o e S s
- 1
S
pard 2k +1
Remarque.
Il n'y a pas unicité dans I'écriture. En effet, on a aussi
1 1 1 1 1 = 1
14 - 42 _ = 4= 1)kt
3+5 7+9 11+ Z( ) 2k — 1

k=0
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